

# 今年我市未发生林业有害生物成灾情况

## 完成防治面积157.28万亩次

本报讯(记者 崔儒靖)昨天,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,今年以来,我市共完成林业有害生物防治面积157.28万亩次,未发生林业有害生物成灾情况,超额完成了省下达的防治任务。

今年年初,市自然资源和规划局制定了详细的防治实施方案,并将任务分解到各县(市、

区),明确防治责任。

针对春尺蠖发生期早的特点,我市采取早谋划、早部署、早行动的策略,确定了任丘、献县、河间、肃宁以飞机防治为主,青县、东光、吴桥以阻隔法防治为主,泊头、南皮以地面喷药为主的防治措施。防治期间,全市共投入车载高压喷雾器6台、无人机10架、直升

机2架,累计完成防治面积17.85万亩次。其中,涂抹“废机油+高效氯氟菊酯”阻隔法防治0.8万亩,地面喷药防治1.15万亩,无人机防治0.3万亩,直升机防治15.6万亩。通过综合防治,切实控制住了春尺蠖发生危害,达到“有虫不成灾”的防治目标。

对于美国白蛾防治,我市坚

持“重防一代,严防二、三代”的防治思路,在查防关键期,采取飞机防治、地面喷药喷雾、黑光灯诱杀、生物天敌防治等综合措施,开展立体防治作业。同时,对杨扇舟蛾、杨小舟蛾与美国白蛾统防统治。针对杨扇舟蛾、杨小舟蛾发生较为严重的个别区域,采取烟雾机喷烟和无人机喷药相结合的措施重点补防。

目前,我市共完成林业有害生物防治面积157.28万亩次,未发生林业有害生物成灾情况,超额完成了省下达的防治面积136万亩次、成灾率小于4‰的防治任务。

下一步,我市将继续做好美国白蛾、春尺蠖、杨扇舟蛾等重大林业有害生物越冬代的监测和调查工作,巩固防控成效。

# 谁是你心中的“最美的哥的姐”

## 第二届“最美的哥的姐”评选活动启动

本报讯 他们驾驶出租车行驶在沧州的大街小巷,亲切热情规范地迎送各地来客,拾金不昧、助人为乐,热心公益、帮助助残。他们是城市中一个个“流动的窗口”,展示着沧州的文明新景……日前,第二届“最美的哥的姐”评选活动正式启动。

“最美的哥的姐”评选活动

由市交通运输局主办,旨在进一步提高出租车行业服务质量、服务意识、服务素质,倡导干事创业之风。近年来,市交通运输局以“我是沧州,我爱沧州,争当文明使者”为导向,不断创新宣传教育形式,先后组织开展爱心助学、慰问老兵、关爱残疾人、爱心送考等志愿服务活动,持续推动“最美的哥的姐”评选活动常态

化、长效化,带动出租车行业从业人员行善举、扬爱心。出租车行业中,拾金不昧、助人为乐、帮贫助残的先进事迹层出不穷。

与此同时,市交通运输局将出租车驾驶员文明服务培训活动纳入日常工作中,每月在市区(含沧县)12家出租汽车公司中开展“文明出行 平安相伴”主题例会,坚持规范运营、

文明服务、安全行车宣传教育,在出租车驾驶员群体中营造关爱社会、奉献社会的良好氛围。

下一步,市交通运输局将以第二届“最美的哥的姐”评选活动为契机,不断优化交通运输行业营商环境,努力营造诚实守信的良好氛围,把活动成果转化成为创建文明城市的强大合力。 本报记者

### 东方白鹤、丹顶鹤、白枕鹤……

# 30余种珍稀鸟类在南大港湿地“同框”

本报讯(记者 张倩 通讯员 张景兴)随着冬意渐浓,南大港湿地迎来候鸟迁徙高峰期。东方白鹤、丹顶鹤、白枕鹤等30余种珍稀鸟类,在这里“同框”出现。截至目前,南大港湿地已迎来万余只迁徙候鸟。

冬日的南大港湿地热闹非凡,珍稀候鸟集体亮相,带来了生机和活力。东方白鹤体态优美、身姿挺拔;丹顶鹤羽毛洁白、稳重优雅;白枕鹤身形修长、气质高贵。它们时而翱翔于天际,时而伫立于滩涂,享受相聚南大港湿地的美好生活。

据悉,从10月下旬开始,东方白鹤、丹顶鹤、白枕鹤等国家一级保护鸟类,以及灰鹤、白琵鹭、小天鹅等国家二级保护鸟类,陆续现身南大港湿地。截至目前,南大港湿地已观测到鸟



东方白鹤



丹顶鹤 宋文峰 摄

类超30种。

“此次迁徙季,南大港湿地展现出了显著的适宜候鸟栖息的特征。”南大港湿地工作人员告诉记者,今年迁徙来此的珍稀鸟类,种类和数量均有所增加。特别是东方白鹤、小天鹅等

珍稀鸟类“同框”出现,吸引了众人的目光。由于近期气候条件适宜,这些珍稀鸟类在栖息地的停留时间相比往年更为集中。尤其是11月中旬,成为一年中最佳的观鸟窗口期。

据介绍,南大港湿地通过

实施严格的湿地保护措施,有效改善了生态环境。同时,采用加强日常巡护等方式,保障迁徙鸟类的安全。此外,南大港湿地还积极开展科普教育活动,提高大家保护野生动植物的意识。

### 喀麦隆留学生乔一

# 拜师“郭燕子”后人习练苗刀技法

本报讯(记者 崔儒靖)点、斩、劈、扎、撩……日前,在园博园沧趣园内的“郭燕子”把式房内,非洲喀麦隆小伙乔一在沧州武师郭铁良的指导下,全神贯注地习练起苗刀(右图)。

今年24岁的乔一自小便对中国武术充满了兴趣,尤其是对由沧州武术家“郭燕子”郭长生编创的苗刀技法情有独钟。去年,乔一来到沧州职业技术学院就读国际贸易专业,联系上了

郭长生之孙、苗刀和通臂拳的传承人郭铁良,表达了学习苗刀技法的强烈愿望。两个月前,乔一正式拜郭铁良为师学艺。

每周六、周日的上午,乔一都会跟随郭铁良学艺。他对习武充满热情,且不怕累、脑子活,深受师父喜爱。“苗刀演练起来的威武、霸气吸引了我。我要好好习练,将来回国后发扬苗刀技艺。”乔一说。



崔儒靖 摄

扫码看视频 新闻料更多



喀麦隆留学生乔一拜师习练苗刀技法……请用手机扫描二维码,观看具体安排。

扫码看视频 新闻料更多



请用手机扫描二维码,观看相关视频。

### 一司机突发低血糖

# 高速交警紧急救助

本报讯(通讯员 曹国新 赵倩怡 记者 李圣哲)近日,一女子驾车至大广高速任丘路段时突发低血糖,高速交警任丘大队民警紧急救助。

当天上午,高速交警任丘大队指挥中心接到求助电话。一名女子焦急地称自己全身发麻、心跳加速,已经无法开车。民警得知女子的具体位置后,一边安抚其情绪,一边通知附近巡逻民警前往现场进行救助。

随后,民警在大广高速衡水方向1428公里处找到求助女子。据了解,求助女子当天从北京返回肃宁老家,途中身体不适。民警联系了救护车,但救护车到达此地需绕行一大段路程。为争取救治时间,民警搀扶女子坐到后座,开车将她送往站口与救护车会合。

救护人员到达后,初步判断女子突发低血糖造成身体不适,需要去医院做进一步检查。据了解,女子目前已经康复。